
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONSELHO GESTOR DE ZONA
ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS MOURA BRASIL

CONSELHO GESTOR DA ZEIS: Moura Brasil
DATA: 15.03.2022
HORÁRIO DE INÍCIO: 14:00
LOCAL: Igreja Revival, Moura Brasil.
FACILITADORAS: Helena Campelo

PRESENTES:
Pedro André Nascimento Monteiro - morador titular presidente;
Carlos André Souza Braga da Silva - morador;
Francyane Ciniro de Sousa - moradora;
Rafael Araripe - morador, titular;
Antonia Eliene Brito, moradora titular;
Maria Helena Rodrigues Campelo - Iplanfor.
Natália Nunes Saraiva - HABITAFOR;
Francisco Dicélio Sousa Feitosa - SEUMA

AUSENTES:
Gersica Vasconcelos Goes - IPLANFOR;
Mariana de Oliveira -  SEUMA
Bruno Stepherson Ximenes - GABINETE PREFEITO.
Samara Silva dos Santos - CPS
Karolina Sousa Pinheiro - HABITAFOR
Francisco Eduardo Carneiro Albuquerque - morador;
Paulo Sérgio de Sousa Silva - morador desistente;
Expedito de Lima e Silva - morador desistente;
Guilherme Magalhães de Freitas Nascimento Dodd - CMF
Marcelo Lima Nogueira - CMF
Constantino  Soares de Lima - CPS
Carolina Silva Rodrigues - SER XII
Filipe Sales - SER XII

CONVIDADOS:
Rodolfo Sydrião Sanford - IPLANFOR
Marcelo Lino da Silva - CMF
Ana Larissa Ferreira - SER II
Jessica Pereira da Silva - SER II

PAUTA:
1. Acolhida:
2. Leitura e aprovação da ATA;
3. Informes:
4. Processo de renovação dos mandatos dos conselheiros
5. Substituição das vacâncias em 2022:
6. Aprovação do cronograma de reuniões anual;
7. Apresentação das representantes da Secretaria.
8. Agradecimentos e encerramento.



SÍNTESE DO CONTEÚDO DAS DISCUSSÕES:
Acolhida: Helena iniciou a reunião agradecendo aos presentes e pedindo para cada um(a) se
apresentar.
Leitura e aprovação da ATA: Helena destacou os pontos pendentes de encaminhamentos da
ultima reunião verificando as respostas de cada demanda e solicitou aos presentes que assinassem
a ata.
Informes:
Curso da Zeis para servidores e moradores.
Implantação da nova ZEIS Cais do Porto.
Processo de renovação dos mandatos dos conselheiros: Helena explicou sobre a alteração e
vigência do novo prazo.
O Instituto de Planejamento de Fortaleza - IPLANFOR informa que de acordo com o Decreto nº
15.240, de 28 de Janeiro de 2022: “Art. 1º Excepcionalmente, fica autorizado, até 31 de dezembro
de 2022, o exercício dos mandatos dos últimos Conselheiros eleitos antes da publicação deste
Decreto, como integrantes dos Conselhos Gestores das Zonas Especiais de Interesse Social
(ZEIS), instituídos pelo Art. 268 da Lei Complementar nº 062 de 02 de fevereiro de 2009.”Dessa
forma, o mandato atual dos(as) conselheiros (as) eleitos das ZEIS terá o prazo prorrogado até o
prazo de 31.12.2022. Convocamos os(as) Conselheiros(as) para as Primeiras Reuniões Ordinárias
de 2022, conforme cronograma anexo. Salientamos que o regimento do Conselho Gestor prevê
que: “Art. 15 As reuniões ordinárias serão convocadas com antecedência de no mínimo 10 (dez)
dias quando os membros não saírem convocados da reunião anterior. As extraordinárias, não
poderão ser convocadas com menos de 96(noventa e seis) horas”.
Substituição das vacâncias em 2022: Helena explicou que esse processo demandaria uma
organização que coincidiria com o processo das novas eleições, dessa forma foi sugerido e
aprovado que poderia permanecer os conselheiros que já estão e que essa gestão, mesmo com as
vacâncias iria permanecer, organizar e deliberar sobre as novas eleições ao longo do ano.
Novas eleições de conselheiros: Helena informou que o cronograma deverá seguir diversas
etapas conforme previsto em regimento: COMISSÃO ELEITORAL: Reuniões preparatórias;
Agenda/Cronograma; Assembleias territoriais; Comissões eleitorais. FASES DA ELEIÇÃO: a)
Inscrição dos candidatos; b. Análise das inscrições; c. Resultado preliminar da análise de
inscrições; d. Apresentação de recursos ao resultado preliminar; e. Resposta aos recursos
impetrados; f. Resultado definitivo das inscrições deferidas; g. Prazo para campanha pelos
candidatos (quinze dias); h. Eleição dos Conselheiros: Local, votação, apuração, resultado;
acessível, material, suporte.
9. Aprovação do cronograma de reuniões anual - houve acordo do calendário. Foi
acordado o mesmo espaço da Igreja revival e os horários de 14hs para as reuniões.
10. Calendário aprovado das reuniões ordinárias em 2022: às terças, às 14hs. 15 de Março;
17 de Maio; 19 de julho; 20 de setembro; 22 de novembro.
11. Apresentação das representantes da Secretaria.
SEUMA: Dicélio informou sobre as prioridades das ações em relação ao compromisso da
secretaria quanto a execução do que está no Pirf para o Moura Brasil, que os processos que
passarem pela secretaria serão informados nas reuniões.
HABITAFOR: Natalia informou que as obras que estavam paradas, há previsão de retorno
quanto a urbanização; as melhorias habitacionais (banheiros), a reforma da praça, a regularização
fundiária; Caixa Econômica Federal: repasse das verbas estava paralizado.
André: informou sobre a mudança de diretores das escolas, que isso foi ruim porque as anteriores
mobilizaram bastante. Comentou que estão acompanhando as notícias sobre o projeto do governo
do Estado para a comunidade, mas que as secretarias do Estado e da Prefeitura precisam alinhar e



levar as informações para apresentação e diálogo com a comunidade. Informou que a escola de
gastronomia está fazendo divulgação das oportunidades na escola de gastronomia. Comentou que
a obra da Areninha foi iniciada mas não houve informe para a comunidade. Questionou sobre
como ocorrerá a interface entre o projeto de urbanização que existia previsto pela Habitafor e o
projeto do Estado, como será o alinhamento em conformidade com o Pirf.
SER II: informou que estão e diálogo e disponíveis para acompanhar as ações no Moura Brasil.
12. Agradecimentos e encerramento.

ENCAMINHAMENTOS E DELIBERAÇÕES:
1. Convidar Metrofor, Secretaria das Cidades e Gabinete do Governador para reunião da
ZEIS, com informes dos Projetos para Comunidade: Projeto de urbanização e regularização
fundiária; projeto da Estação da Luz.
2. Agendar reunião do Estado para apresentar o projeto de urbanização da praia da leste com
os conselheiros moradores: demanda de quiosques, parque para crianças, academia ao ar livre;
bicicletar;
3. Convidar Secretaria de Turismo, de Cultura e de Infraestrutura do município para a
reunião da ZEIS para apresentar os projetos previstos para comunidade.
4. Convidar representante da Escola de Gastronomia para a reunião da Zeis para informar
sobre as ações para a comunidade: cursos e oficinas; havia um acordo de 30% das vagas de
emprego para comunidade, o que ainda não ocorreu.
5. Inauguração da Areinha prevista para abril; da Estação da Luz para esse semestre.
6. Visita da SER do Centro para dia 16.03.22, para verificação das obras no território.
7. SER Centro agendar reunião com proprietários das barracas de praia do Moura sobre
possíveis intervenções.
8. SEUMA: regularização do terreno do Morro do Moura.
9. Secretaria de Conservação e serviços públicos: iluminação pública não foi concluída,
trocaram postes mas precisam finalizar.

HORÁRIO DE ENCERRAMENTO: 16hs.
LAVRATURA (dando fé pública):
_________________________________________
MARIA HELENA RODRIGUES CAMPELO

De acordo, assinam em ciência
PEDRO ANDRÉ NASCIMENTO MONTEIRO _____________________________
RAFAEL ARARIPE __________________________________________________
ANTONIA ELIENE BRITO  ___________________________________________
MARIA HELENA RODRIGUES CAMPELO _____________________________
NATÁLIA NUNES SARAIVA __________________________________________



ANEXO


